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La méthodologie

Echantillon de 1063 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de
catégorie socioprofessionnelle, de catégorie d’agglomération et de région de résidence.

L’échantillon a été interrogé par questionnaire auto-administré en ligne sur système CAWI (Computer
Assisted Web Interview).

Les interviews ont été réalisées du 11 au 13 avril 2018.
Pour les remercier de leur participation, les panélistes ont touché des incentives ou ont fait un don à l’association proposée de leur choix.

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252.

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 1,5 à 3 points au
plus pour un échantillon de 1000 répondants.

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante : 

« Sondage OpinionWay pour la Nuit du Handicap » 
et aucune reprise de l’enquête ne pourra être dissociée de cet intitulé.
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Le profil des personnes interrogées

Age %

18-24 ans 10%

25-34 ans 16%

35-49 ans 25%

50-64 ans 25%

65 ans et plus 24%

Taille d’agglomération %

Une commune rurale 24%

De 2000 à 19 999 habitants 17%

De 20 000 à 99 999 habitants 13%

100 000 habitants et plus 30%

Agglomération parisienne 16%

Région %

Ile-de-France 18%

Nord ouest 24%

Nord est 22%

Sud ouest 11%

Sud est 25%

Activité professionnelle %

Agriculteurs 1%

Catégories socioprofessionnelles supérieures 26%

Artisans / Commerçants / Chefs d’entreprise 3%

Professions libérales / Cadres 9%

Professions intermédiaires 14%

Catégories populaires 30%

Employés 17%

Ouvriers 13%

Inactifs 43%

Retraités 26%

Autres inactifs 17%

Sexe %

Hommes 48%

Femmes 52%

Source : INSEE, Bilan démographique 2015.

Population française âgée de 18 ans et plus.



LES RÉSULTATS



6pour Les Français et la perception du handicap - Avril 2018

p e r s o n n e s

La réaction face au handicap

Q. Quelle situation se rapproche le plus de la vôtre ?

Face à une personne handicapée, vous diriez que vous ressentez plutôt…

1063

32%

28%

26%

8%

4%

2%

De l'admiration, vous pensez au courage qu'il faut pour vivre
au quotidien avec son handicap

De l'empathie, vous avez envie d'échanger avec elle et de
partager son expérience

De la gêne, vous ne savez pas comment vous comporter sans
en faire trop ou pas assez

De l'indifférence, cela ne vous touche pas particulièrement

De la peur, cela renvoie une image qui vous angoisse

NSP
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p e r s o n n e s

La réaction face au handicap

Q. Quelle situation se rapproche le plus de la vôtre ?

Face à une personne handicapée, vous diriez que vous ressentez plutôt…

1063

Sexe Age Statut

% TOTAL Homme Femme 
18-24

ans 
25-34 

ans 
35-49 

ans
50- 64

ans 
65 ans 

et +
CSP+ CSP - Inactif 

De l'admiration, vous pensez au courage 
qu'il faut pour vivre au quotidien avec son 

handicap
32% 26% 37% 25% 32% 24% 38% 36% 25% 34% 35%

De l'empathie, vous avez envie d'échanger 
avec elle et de partager son expérience

28% 26% 28% 35% 24% 32% 23% 27% 32% 27% 26%

De la gêne, vous ne savez pas comment 
vous comporter sans en faire trop ou pas 

assez
26% 27% 25% 24% 20% 26% 26% 31% 24% 21% 30%

De l'indifférence, cela ne vous touche pas 
particulièrement

8% 12% 5% 6% 10% 11% 10% 4% 11% 10% 5%

De la peur, cela renvoie une image qui 
vous angoisse

4% 6% 3% 7% 10% 5% 2% 1% 4% 6% 2%
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p e r s o n n e s

Les difficultés rencontrées par les personnes handicapées

Q. Pour vous, de quels types de difficultés les personnes handicapées souffrent-
elles principalement ?
Trois réponses possibles – Total supérieur à 100%

Des difficultés concernant…

1063

65%

40%

32%

31%

28%

27%

20%

13%

-

2%

1%

…les contraintes de leur vie quotidienne (logement, 
conduite...)

…l'accès à l'emploi

…directement leur handicap

…les préjugés émis par les personnes valides

…leur situation financière (manque de prise en charge, 
faibles allocations...)

…les regards malveillants

…la solitude

…les moqueries

D'autres difficultés

Aucune difficulté

NSP
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p e r s o n n e s

Les difficultés rencontrées par les personnes handicapées

Q. Pour vous, de quels types de difficultés les personnes handicapées souffrent-
elles principalement ?
Trois réponses possibles – Total supérieur à 100%

Des difficultés concernant…

1063

Sexe Age Statut

% TOTAL Homme Femme 
18-24

ans 
25-34 

ans 
35-49 

ans
50- 64

ans 
65 ans 

et +
CSP+ CSP - Inactif 

…les contraintes de leur vie quotidienne 
(logement, conduite...)

65% 64% 66% 56% 47% 66% 70% 74% 62% 62% 71%

…l'accès à l'emploi 40% 43% 37% 40% 31% 35% 44% 46% 40% 37% 42%

…directement leur handicap 32% 30% 34% 24% 28% 29% 36% 37% 27% 31% 36%

…les préjugés émis par les personnes 
valides

31% 25% 35% 31% 28% 33% 32% 28% 28% 31% 32%

…leur situation financière (manque de prise 
en charge, faibles allocations...)

28% 26% 29% 20% 23% 24% 32% 32% 27% 26% 30%

…les regards malveillants 27% 23% 31% 24% 22% 27% 28% 31% 23% 28% 28%

…la solitude 20% 19% 20% 16% 19% 23% 20% 17% 22% 20% 18%

…les moqueries 13% 11% 14% 21% 21% 12% 9% 7% 10% 19% 9%

Aucune difficulté 2% 2% 1% 5% 6% 1% - - 2% 2% 2%
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p e r s o n n e s

Le jugement porté sur le handicap

Q. Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes concernant
le handicap ?

1063

47%

39%

31%

27%

21%

19%

9%

6%

41%

49%

55%

56%

54%

44%

31%

15%

6%

8%

9%

10%

17%

23%

43%

38%

3%

2%

3%

4%

5%

12%

14%

38%

3%

2%

2%

3%

3%

2%

3%

3%

88%

88%

86%

83%

75%

63%

40%

21%

La lutte contre les préjugés liés aux personnes handicapées devrait être
enseignée dès l'école primaire

Les préjugés sur les personnes handicapées font que les recruteurs des
entreprises passent à côté de personnes qui sont compétentes malgré leur

handicap

Les personnes handicapées n'ont pas forcément toujours l'opportunité
d'exprimer leurs talents

Etre handicapé représente un obstacle pour sa carrière professionnelle

Les relations amoureuses sont plus compliquées pour les personnes
handicapées

Etre handicapé signifie qu'il faut renoncer à certains projets de vie
(professionnels, artistiques, voyages, vie amoureuse...)

Les personnes handicapées sont moins heureuses que les personnes valides

Les personnes handicapées coûtent trop cher à la société française

%
 

D
’

A
C

C
O

R
D

Tout à fait d'accord Pas du tout d'accord NSPPlutôt d'accord Plutôt pas d'accord
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p e r s o n n e s

Le jugement porté sur le handicap

Q. Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes concernant
le handicap ?

1063

Sexe Age Statut

% TOTAL Homme Femme 
18-24

ans 
25-34 

ans 
35-49 

ans
50- 64

ans 
65 ans 

et +
CSP+ CSP - Inactif 

La lutte contre les préjugés liés aux personnes 
handicapées devrait être enseignée dès l'école 

primaire
88% 86% 92% 81% 80% 89% 92% 94% 87% 88% 90%

Les préjugés sur les personnes handicapées font que 
les recruteurs des entreprises passent à côté de 

personnes qui sont compétentes malgré leur 
handicap

88% 84% 90% 77% 73% 89% 94% 92% 85% 87% 89%

Les personnes handicapées n'ont pas forcément 
toujours l'opportunité d'exprimer leurs talents

86% 85% 86% 77% 74% 86% 90% 90% 82% 86% 87%

Etre handicapé représente un obstacle pour sa 
carrière professionnelle

83% 84% 82% 77% 73% 84% 83% 90% 82% 82% 83%

Les relations amoureuses sont plus compliquées 
pour les personnes handicapées

75% 76% 75% 64% 69% 76% 80% 77% 73% 74% 75%

Etre handicapé signifie qu'il faut renoncer à certains 
projets de vie (professionnels, artistiques, voyages, 

vie amoureuse...)
63% 67% 59% 57% 53% 60% 67% 69% 62% 62% 63%

Les personnes handicapées sont moins heureuses 
que les personnes valides

40% 41% 40% 33% 41% 37% 47% 39% 44% 39% 38%

Les personnes handicapées coûtent trop cher à la 
société française

21% 21% 21% 28% 29% 27% 18% 11% 23% 28% 13%
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p e r s o n n e s

Le souhait de passer davantage de temps avec 
les personnes handicapées
Q. Souhaiteriez-vous passer plus de moments de rencontre avec une ou plusieurs
personnes handicapées ?

1063

17%

57%

23%

3%

Oui, et vous le faites déjà régulièrement

Oui, si l'occasion vous est donnée

Non, car cela ne vous intéresse pas

NSP

74% des Français interrogés 

souhaiteraient passer plus de 
moments avec des personnes 

handicapées
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p e r s o n n e s

Le souhait de passer davantage de temps avec 
les personnes handicapées
Q. Souhaiteriez-vous passer plus de moments de rencontre avec une ou plusieurs
personnes handicapées ?

1063

Sexe Age Statut

% TOTAL Homme Femme 
18-24

ans 
25-34 

ans 
35-49 

ans
50- 64

ans 
65 ans 

et +
CSP+ CSP - Inactif 

Sous-total Oui 74% 68% 80% 71% 72% 70% 78% 77% 76% 72% 74%

…Oui, et vous le faites déjà régulièrement 17% 13% 20% 8% 20% 15% 19% 17% 22% 13% 15%

…Oui, si l'occasion vous est donnée 57% 55% 60% 63% 52% 55% 59% 60% 54% 59% 59%

Non, car cela ne vous intéresse pas 23% 28% 18% 23% 22% 26% 22% 21% 20% 25% 24%



15 place de la République 75003 Paris

« Rendre le monde intelligible pour agir aujourd’hui et imaginer demain. » 


